

我的畚陶初体验

畚陶,又称“大濠陶”,是中国畚乡景宁特有的非遗技艺,历史悠久,以大濠特有的火山泥为原料,以畚族祖传技艺烧制而成,底蕴深厚,是省级非遗传承技艺。在暑假里,我和妹妹一起去体验了畚陶制作。

畚陶艺术馆位于空气清新的市白云山脚,我们一到馆里,畚陶老师就给我们戴上围裙和帽子,我们就变成了有模有样的陶艺师傅啦!老师先给我们介绍了畚陶的历史和由来,然后一边给我们做拉坯示范一边讲解步骤,只见一团火山泥在老师的手里变化万千,一会儿成了圆圆的鸡蛋,一会儿成了扁扁的烧饼,一会儿成了一个方方的茶罐,一会儿却神奇地变成了一个细细的花瓶……真是叹为观止!

接着老师就给我们每人一团火山泥和一个拉坯转盘,让我们上手“实战”。我信心满满,觉得一定能像老师一样做出好看的作品!谁知一上手,才知道说起来容易做起来难。手上捏的火山泥和脚上踩的转盘怎么也不“听话”,太沮丧了!这时老师走过来,教了我法门:“脚踩要轻,转盘速度才会慢,手捏才会有轻重。”我渐渐地掌握了分寸,看着细腻的泥团慢慢地成型,最后我做成了一个小圆盆,可以用来盛放我的橡皮。

我看着自己的作品,心里满足极了,畚陶制作体验真的太有趣了!

小记者 徐悦

我的趣味家庭

我的家是一个非常有趣和睦的家庭,你想知道多有趣吗?

让我细细道来。

在家里我妹妹的外号是“造反派”。

妹妹总是在妈妈不在的情况下去翻妈妈的包,

于是妈妈的卡也丢了,

口红也弄坏好几支。

我妈有点强迫症,

不管什么东西都要摆放得整整齐齐的,

有一点点不整齐的地方,

她都看不下去。

再看我老爸,

他的外号叫“东北虎”,

每当他一进家门,

就会用手捧着脸我们发出“啊呜啊呜”的叫声,

但妹妹可不怕。

她每天都要骑在“东北虎”身上玩耍。

家里还有一个小小“书法家”,

不用说,小小“书法家”当然是我了。

在每天的暑假书法打卡中,

我都是第一个认真完成的,而且写得很不错哦!

这就是我的趣味家庭,

我爱我家!

小记者 包家赫



小记者 徐梓涵

暴风雨下的“小水人”

天气预报说今天要下大暴雨。大暴雨?我可不相信,昨天还是艳阳高照呢!我背起书包,和妈妈走出家门,来到楼下,“嗯,果然没有雨”,我心里暗自得意。

但是“六月的天,孩儿的脸,说变就变”,没想到没走几步,天空中居然淅淅沥沥地下了小雨。渐渐地,渐渐地,小雨变成中雨,中雨再变成了大雨,大雨又变成暴雨,就这样,噼里啪啦、噼里啪啦,雨越下越大。

等我们走出小区时,小区门口已经多了好几个小水塘,我们小心翼翼地迈过那些小水塘,生怕把鞋子弄湿了。但是水塘太多了,我们真是“防不胜防”。妈妈只好打电话叫爸爸开车过来接我们。过了好久好久,爸爸终于来了,我们舒了口气,赶紧坐到车上。今天马路上特别堵,过了好久,车子还是一动不动。怎么办?再不到学校就要迟到了。“快下车,我们跑过去!”妈妈临时决定,于是我们赶忙下车往学校赶。终于到了校门口,我箭一般地冲到了教室。

这时,同学们看到一个“水人”到了教室,对了,那个“水人”就是我。

小记者 曾子航



小记者 吴依澄

四季的钓竿

我把钓竿儿伸进春天,

钓一串美丽的云朵,

一串美丽的云朵、一串五颜六色的彩虹,

在我心里,

春天是最美丽的!

我把钓竿儿伸进夏天,

钓一串甜甜的冰淇淋,

一串冰淇淋、一串甜蜜的糖果,

在幸福的日子,

走向未来的道路!

我把钓竿儿伸进秋天,

钓一串火红的枫叶,

一串枫叶、一串果实,

在我的心里,

留下这瞬间的美好!

我把钓竿儿伸进冬天,

钓一串粉红的梅花,

一串梅花、一串快乐的欢笑!

在欢快的日子里,

永远向前奔跑!

小记者 陈紫怡

感动的身影

“黑格比”台风来势汹汹,狂风夹着豆大的雨点扑面而来。河水猛涨,许多村庄被淹,房屋出现倒塌,村民被困,居民断电……

危急当中,却出现了一个个逆风而行的身影!你看,橙色的身影在快塌的危房中显得格外醒目,洪水没过他们的腰部,汗水伴着雨水,正背着被困的村民艰难地行走在急流中。

在夜幕中,高高的电线杆上出现了一位位戴着安全帽的身影,他们在第一时间出动,沿途巡查电力线路,查找故障点,冒着风雨争分夺秒地抢修。

公路被淹了,在山体塌方、车辆被困的地方,围着一群穿着警服的身影,他们正在组织人员全力抢险抢通。

……

哪里有危险,哪里就会出现感动的身影。为保障人民群众的生命财产安全,他们逆风而行,绝不退缩!

小记者 应李想

白云

从前有一只流浪狗,它每天都要四处找食物。找食物可不容易,它常常找得精疲力竭。有一天实在累得不行了,就躺在草地上。忽然它看到了一大块“肉”在天上飘。呀,多美味的大块肉啊,等一会儿会不会下起肉雨呢?

可是,那块“肉”突然飞到了北边,小狗立马追了过去。不一会儿肉又飞到了东边,猛地一下子又飞到了西边,小狗累得气喘吁吁。“肉啊,肉啊,你怎么不掉下来呢?”就在这一瞬间,这块“肉”变成了一只小白猫。

小狗看到生气极了,因为小白猫以前可害过自己的爸爸呢!小狗追呀追,从这座山顶跑到了那座山顶。眨眼间小白猫又变成了一只凶猛的大老虎,小狗吓得从山顶滚到了山脚下,这时山脚下来了一只黄毛小狗,它问:“看你惊慌失色的在干嘛?”

小狗说:“天……天上有一只大老虎。”小黄说:“那是白云呀,哥们!”

小狗满脸通红地说:“哦,原来是白云,看来我真的是饿晕了。”

小记者 毛炫晶

画画的美好时光

画枪,如今是我的“拿手绝活”了。但学画画可不是一朝一夕的事情,要有恒心才可以。想起我刚学画枪的时候,真是记忆犹新。

妈妈说,画画首先要学会观察。我开始认真地观察眼前这把模型枪,锃亮的外形,笔直的枪身,漂亮极了!我马上用铅笔打草稿。首先,我画了一个长方形作为枪身的轮廓,接着用叠加的四边形组合构成了右边枪托,左边画了一个细细的长方形,那就是枪管了!炮头呢?就添一个小正方形吧!哎!枪的样子已经呈现出来了,真不错呢!但是,好像还缺什么呢?我再次仔细地看了看枪模型。然后在左右两边各画了一只把手和弹夹,还有扳机。我拿起自己的画和模型枪对比,经过反复修改,再在枪身上增添了很多自己喜欢的花纹。哈!还真好看呢!我终于可以勾线上色了。我全神贯注地勾线,生怕出错。最后用马克笔上色,我用黄色的彩笔给枪身穿上外衣,颜色深一点的地方就反复涂抹。妈妈看着我画完的画,赞赏地说:“真是画得栩栩如生呢!”我听了,兴奋得一蹦三尺高。

我学会了画枪,尝到了成功的喜悦。原来,画画既要有能力,又要耐下心来仔细观察,才能画出好的作品来。

小记者 梁铄涵



难忘的一天

今天,是我学游泳的第一天,对于怕水的我来说,可是鼓足了好大的勇气呢!我又开心又紧张。

老师先让我们在岸上做了下准备活动,然后教我们学憋气,可是我怎么学也学不会,因为我实在太紧张了,我一钻到水底下就害怕得要命。我的朋友都可以憋个七八秒,而我只能憋个两秒。老师又教了我一遍,可我还是不会,我真是难过极了。我跑到妈妈身边,沮丧地对妈妈说:“妈妈,我今天不想学了。”

“宝贝,做事情不能半途而废,要坚持,你现在可以憋两秒了,好好练习,你以后一定能憋很长时间的,加油!”妈妈耐心地劝导我。我虽然有点不情愿,但还是鼓足勇气选择继续练习。一次两次三次……我终于能憋个五六秒了。我开心极了,老师也表扬了我。我又练了好一会儿,虽然呛了好几口水,不过,我也有很大的提升,憋气时间越来越长了。

下课了,我又累又开心,终于没有那么怕水了,这真是我难忘的一天啊!明天继续努力,我相信我一定能把游泳学会的。

小记者 朱晨瑜